

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
грудающихся
Юменской
области

К подбою КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 99 (4121) ♦ Суббота, 18 августа 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

Косари! Равнение на гвардейцев зеленой жатвы!

Учитывая сложную обстановку нынешнего года, бюро горкома КПСС и исполнкомы районного и городского Советов депутатов труженикам своевременно нацелили союзы и шефствующие промышленные предприятия и стройки на заготовку кормов вручную. Постановлением бюро ГК КПСС от 21 июня каждому предприятию были даны задания по заготовке грубых и сочных кормов.

Большинство руководителей отнеслись со всей серьезностью и партийной ответственностью к подбору людей и отправке их на помощь сокозам. К ним можно отнести фирму Сибирггазстрой, строительное управление № 8, спецколону № 53, управление строительства и дирекцию ГРЭС, рыбоконсервный комбинат, монтажное управление № 6, автобазу № 4, жилищно-коммунальную контору треста Сургутгазстрой, нефтепроводное управление. Рабочие этих предприятий сыли заведены на сенокосные угодья в конце июля и в настоящее время ведут заготовку кормов вручную. Ими уже заготовлено к 14 августа 317 тонн сена, в том числе в совхозе «Покуский» — 225 тонн, «Юганский» — 148, «Тундринский» — 94.

Оправдывая людей на сенокос, руководители проявляют большую заботу о их быте. Начальник нефтепроводного управления В. П. Торшин обеспечил косарей рабочими, электрическим освещением, водным транспортом, начальник управления подводно-технических работ № 3 В. Ф. Хихля снабдил людей палатками, пологами, газовыми плитами. Проявили много заботы о косарях энергетики.

Однако некоторые руководители отнеслись безответств-

АВГУСТ — МЕСЯЦ РЕШАЮЩИЙ

менно к отправке косарей в луга. Так, из управления производственно-технической комплектации треста Сургутгазстрой направили в союз «Югорский» всего лишь семь человек. К подбору косарей подошли безответственно. Три дня люди беспедалили, после чего трое вернулись в Сургут. За неделю пребывания в совхозе посланцы УПТК заготовили только две тонны сена.

Из строительно-монтажного управления № 1 (начальник Е. М. Муфель) отправили людей на поко, снабдив их рваной брезентовой паддкой и не обеспечив защитными средствами от гниения. В результате большинство косарей уехали домой. На сенокосе остались только двое. Несерезность отнеслась к людям, уехавшим на сенокос, руководители мостостроения № 15. Косари не имеют пологов, мази для защиты от гниения, радиоприменика. Неоднократные просьбы рабочих прислать на поко представителя администрации остаются без ответа.

Несмотря на постановление бюро ГК КПСС от 8 августа о немедленной отправке людей на сенокос, ряд организа-

ций не послали своих рабочих на угодья. Шефы из строительно-монтажного поезда № 330, речного порта, механизаторов № 14, специализированного управления № 94, автобазы № 92, Усть-Балыкской

экспедиции выехали на сенокосные угодья лишь 14—15 августа, а руководители филиала «Юганский» надо в срокном порядке перенести положение в бригадах, чтобы рабочие могли мобилизоваться для выполнения задачи. Несмотря на то что в сенокосах возможна опасность скапливания трав на только что обработанных участках, рабочие не нарушали запрета.

Ряд управляющих отделениями совхозов несерьезно относятся к встрече шефов и не обеспечивают косарей фруктом работ. Шестеро рабочих Югальского лесопункта возвратились домой потому, что управляющий Шарапков, занимавшийся пьянкой и не обеспечивший косарей работой.

Несвоевременно обеспечиваются ручным инвентарем бригады Башновского отделения, лошадьми — в Сургутском отделении совхоза «Юганский». Так, косари из ГРЭС ожидали лошадей более восьми часов, а также серьезные недостатки в обеспечении людей продуктами питания. Например, косарии из управления подводно-технических работ еле-еле прибывают на сенокосы сутки без хлеба.

Г. КРАВЧЕНКО,

специалистам совхозов «Покусский», «Тундринский», «Юганский» надо в срокном порядке перенести положение в бригадах, чтобы рабочие могли мобилизоваться для выполнения задачи. Несмотря на то что в сенокосах возможна опасность скапливания трав на только что обработанных участках, рабочие не нарушали запрета.

Специалистам совхозов «Покусский», «Тундринский», «Юганский» надо в срокном порядке перенести положение в бригадах, чтобы рабочие могли мобилизоваться для выполнения задачи. Несмотря на то что в сенокосах возможна опасность скапливания трав на только что обработанных участках, рабочие не нарушали запрета.

Устанавливается благоприятная погода требует от руководителей совхозов, управляющих отделениями, от исполнителей сельских Советов, руководителей шефских предприятий и организаций и от их первичных партийных организаций наряженного труда не заготавливать кормов. Нам необходимо быстрее ликвидировать отставание в подчинении этого важного дела работы всех отделений, связанных с культурным, медицинским и торговым обслуживанием. Нужно следить за тем, чтобы оставшиеся дни августа стать повторными в выполнении плана заготовки грубых и сочных кормов в совхозах района.

Г. КРАВЧЕНКО,
начальник районного
управления сельского
хозяйства.

НАЧАЛО РАДУЕТ

Заготовку кормов коммунистично-строительного монтажного поезда № 384 считают не праздным делом. Задолго до начала этой страды на заседании партбюро обсудили, как лучше справиться с заданием ГК КПСС — поставить 450 тонн сена. Тщательно подбрали людей, готовили для них палатки, кухонные принадлежности.

Седьмого августа бригада в пятнадцать человек высадилась в двух часах плавания от Банного. Первый день потратили на обустройство своего полевого стана: поставили палатки, обустроили кухню, запаслись продуктами. А на другое утро начали косить траву, сначала вручную, затем по грядам пустыни тракторнуюкосилку.

И вот недавно бригада [сью руководит молодежью строительства, неплохой организатор Юрий Каштанов] мечет сенс. Дружно, старательно. Проводили соревнование. Бригада разбились на два звена. Определили задание: каждому колективу за день сметать два стога. Норма выполнима. Сегодня на нашем участке уже красуются 22 стога, по подсчетам, где-то тонн 50 сена.

Хорошие взаимоотношения складились у бригады с отделением. Его управляющий Д. П. Базуев живо скликавшись на наши просьбы, выделил необходимое количество лошадей, граблей, запрепил за шеями опытного косара В. А. Головина.

В. РАШКИН,
изд. нешт. корр.

За два дня 200 тонн

Всех совхозов района приступили к заготовке кормов для общественного скота. Наутро 17 августа было поставлено 670 тонн, половина — на счету совхоза «Покусский». В этом хозяйстве особенно удачными были два последних дня: заготовлено 115 тонн. Хорошо трудятся рабочие фабрики Сибирггазстрой, жилищно-коммунальной конторы треста Сургутгазстрой, строительного управления № 8.

Если покурение развернуты работы на всех лугах, то в хозяйствах «Тундринский», «Юганский» и «Сургутский» по-прежнему медлят. За два дня здесь поставлено 97 тонн.

ЗА ТРАДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

РАБОЧИЕ КРЫЛЬЯ СУРГУТА

В НЫНЕШНЕМ году день смотра достижений советских авиаторов, трудовых успехов рабочих, служащих, инженерно-технических работников проходит в обстановке широкого развернувшегося борьбы за досрочное выполнение социалистических обязательств в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Сургутские авиаторы являются представителями многочисленной армии Гражданского воздушного флота, которой выпала большая часть принимать непосредственное участие в развитии нефтяной, газовой, энергетической и строительной индустрии Северного и Среднего Приобья. Оглядываясь в прошлое, мы воочию убеждаемся, какое количественное и качественное изменение претерпело Сургутское авиапредприятие. Взя-

густ ему исполнилось девять лет. За это время неизвестные заменились облик аэропорта и его люди. Сейчас — это крепкий дружный, высокодисциплинированный коллектив, способный решать сложные задачи, которые поставили перед ним партия и правительство по освоению нефтяной целины Западной Сибири.

Учитывая существующую диспропорцию между потребностью и обеспеченностью в воздушных перевозках, сургутские авиаторы, взвесив свою возможность и понимая всю важность выполнения государственного задания, принял встременные социалистические обязательства — выполнить план третьего, решающего года пятилетки не к 26, а к 24 декабря по всем технико-экономическим показателям.

И слова авиаторов не расходятся с делами. Так, за 7 месяцев текущего года перевозки сверх плана 8100 пассажиров, 922 тонны грузов. Обеспечен рост производительности труда на 1,9 процента, себестоимость приведенного члена снижена сверх плана на полтора процента. Общий рост авиаперевозок за истекшие семь месяцев обеспечен на 25 процентов, против 21 процента планового.

Встременные социалистические обязательства породили массовую борьбу за коммунистическое отношение к труду. 417 человек у нас являются ударниками коммунистического труда, 482 человека борются за это высокое звание, 526 летчиков, рабочих, инженерно-технических работников и служащих приняли индивидуальные обязательства

договоры, создано 18 комсомольско-молодежных бригад и экипажей. Лучшая комсомольско-молодежная бригада В. Н. Пешкинцева и комсомольско-молодежный экипаж С. И. Закладного заняты на комсомольскую. Доску почета, аэромеханик по спецоборудованию А. С. Филатов за умелое сочетание производственной работы с общественной занесен в число других в Книгу комсомольской славы.

Большая группа авиаторов была награждена правительственные наградами в честь 50-летия Аэрофлота. Среди них — В. Л. Касьянов, М. Е. Худяшов, Н. С. Дуняшенко и другие.

Мы понимаем, что среди положительных моментов у нас

имеются свои недостатки в обслуживании заказчиков. Особенно много нареканий на культуру обслуживания пассажиров. У нас есть и внутренние организационные науры, влияющие на эффективность производства. Над устранением этих недостатков нам еще много предстоит по-

работать.

Несмотря на это, можно с уверенностью заявить, что многочисленный коллектив авиапредприятия понимает важность момента и отвечая на заботу партии и правительства, приложит все силы, опыт, знания к тому, чтобы встречные обязательства решающего года пятилетки были выполнены в срок, с высоким качеством, без летных происшествий.

М. ЧЕСНОКОВ,
секретарь парткома
авиапредприятия.

Коллективы
школ города в течение четырех лет работают над определенной педагогической проблемой. Уже накоплен большой опыт работы в этом направлении. На педагогических советах, семинарах, конференциях, на методических секциях опыт работы каждой школы обобщается. Педагоги рассказывают о том, как они добиваются более высокой и качественной успеваемости, применяя на уроках не только новинки педагогической науки, но и передовой опыт.

Сегодня на страницах газеты мы даем слово педагогам, чтобы они поделились опытом работы по предмету или с коллективом учащихся по данной педагогической проблеме.

Увлекательное путешествие

В нашей средней школе хорошо работает клуб интернациональной дружбы. В клубе работает пять секций: информатики, английской и немецкой разговорной речи, страноведения и художественной самодеятельности. Школьники заранее знают о том, когда состоится очередное заседание, и с большим желанием участвуют в его подготовке. Приведу один из примеров открытого заседания клуба интернациональной дружбы.

...Пока внимание ребят в зале привлекает только оформление. Оно красочное. Взволнованы учителя, руководители секций клуба, заволнованы и ребята. Сегодня кидовы ждут гостей. Постепенно зал заполняется ребятами 9 классов, педагогами школы города и района.

Вот «взревел» мотор самолета, экипаж и пассажиры спешат занять в нем свои места. Милье, улыбающиеся стюардессы знакомят пассажиров с маршрутом: Египет—Германия — Советский Союз. Увлекательное путешествие не правда ли?

Полные впечатлений от увиденного и услышанного, мы встречаемся со своими друзьями и близкими. Наше путешествие окончено. Но мы приглашены через месяц в следующее «путешествие» по Великобритании, которое обещает быть еще более интересным.

На многих языках мира звучит песня «Пусть всегда будет солнце!» Мы покидаем свои места. До следующей встречи в нашем клубе!

Л. ПУРТОВА,
руководитель клуба интернациональной
дружбы средней школы № 8.

Проблемы классного руководства

Успех любого дела, интересного и неинтересного, трудного и легкого, веселого и скучного, решается в классе единственно мыслей, желаний сделать как можно больше и лучше каждого учащегося. Ребята очень точно и быстро проникают в настроение учителя и особенно классного руководителя. Поэтому, работая с классом, нельзя быть равнодушной к любым предложениям ребят. Если они на спортивной дорожке или на туристической тропе, то и вы с ними. Если у них вечер отдыха или прогулка в природе, то вы опять с ними. Если у кого-то беда, то тем более классный руководитель должен быть рядом.

Все советы наши,notationи предупреждения будут восприниматься ими безоговорочно, если ребята верят в нашу искренность. С внешними ребятами я ра-

ботаю третий учебный год. В нашей школе они начали учиться с 7-го класса. Тогда они были самыми старшими из 41 учащихся 26 классов. Ребята пришли из разных школ. Коллектива, в полном смысле этого слова, конечно, не было. Тут среди нарушителей дисциплины чаще всего встречались семиклассники.

Как классный руководитель поставила себе цель — помочь ребятам познать радость успеха в большом и малом, научить их болеть за честь класса, за честь школы, развивать в них самостоятельность. В 8-м классе эта цель была расширена — добиться, чтобы весь класс стал комсомольским. Сделать, предстояло многое.

Зная из опыта, что большого внимания требуют мальчики, старалась больше времени учебном году девяты-

ПРЕХОД ко всеобщему среднему образованию подразумевает потребностями современного этапа строительства коммунистического общества. Одним из путей совершенствования урока является рациональное сочетание колективной работы с дифференцированным обучением. Дифференцированное обучение — это особый подход учителя к различным группам учащихся и к отдельным ученикам. организация для них учебной работы, различной по содержанию, объему, сложности и приемам. Групповая работа позволяет сочетать задачи и методы коллективной работы с проявлением и развитием индивидуальности учащихся.

Учителя нашей школы приступили к методу дифференцированного обучения четыре года назад. Сначала эта работа проводилась только со слабыми и неуспевающими, реже с сильными и насыщенными в основном индивидуальными характером. Мало освещалась и освещается этот метод в методической литературе, поэтому работа шла вначале неуверенно, носяла поисковый характер.

Впервые этот метод удалось учителю химии В. И. Рариной. Всегда поражавшаяся на ее уроках организации работы учащихся всех групп: слабых, сильных, средних. Ребята, пассивные акции на уроках химии. Для сильной группы учителянца дает задание сложнее, провести опыт, на основе реакции сделать вывод, дать анализ ответа товарища, сравнив, обобщить. Средняя группа выполняет самостоятельную работу, а со слабой группой почти не связана материал, готовящий их к освоению высокой темы. На экзаменах в 10 классах ее ученики показали хорошие

классники оборудовали кабинет математики. На его оборудование и оформление они сами заработали 240 рублей. Четырежды класс возвращался изувеченным грамотами. Класс завоевал переходящий кубок на школьных соревнованиях. Как правило, учащиеся 9 «а» класса активные участники во всех соревнованиях за честь школы.

Мне, как классному руководителю, было приятно видеть, что ребята стали архитекторами, что для них дорога честь класса и школы, что они готовы прийти на помощь своему товарищу в любое время и считают это не просто поручение, а своей обязанностью, долгом.

Самым главным для себя, как для классного руководителя, считаю, что нужно не только поручение дать каждому по душе, но обязательно помочь выполнить его.

Г. БОБЫЛЕВА.
учительница
средней школы № 8.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ПЕРЕД ПЕРВЫМ ЗВОНКОМ

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ — ВСЕЙ КЛАСС

Знания. Мы обобщили опыт В. И. Рариной, посвятив этому один недовесов.

Теперь уже большинство учителей стала пробовать свои силы в работе по дифференцированным обучению. Сомма нужных деление класса на две, три группы. В прошлом учебном году мы ссылали на недовесов обобщения работы учителей по опыту дифференциации. Наиболее удачные были уроки у Л. С. Малышевой. Она выступила на недовесов с докладом о применении индивидуальности учащихся.

В настоящее время элементы дифференциации применяются в работе каждым учителем.

Биологу Л. С. Малышевой удалась большая работа со слабой группой. Учителяница русского языка Л. Н. Пантелеева считает, что удачное дифференцирование проводится при закреплении нового материала и при его проверке. При делении на группы Л. Н. Пантелеева поддерживает учащихся желание учиться лучше, чтобы перейти в среднюю или сильную группы (в 4-5 классах).

При работе с тремя группами учителяница немецкого языка М. М. Симоненко основывается на следующем: хотя цель на уроке одна, но виды и приемы работы с каждой группой разные. Задания лягут в строгой системе. Все это дает возможность улучшить знания учащихся, а привлечение дополнительного материала оживляет урок, вызывает интерес к предмету. Задания для слабой группы даются более конкретные. Используется для беседы окуженная среда. Для этой группы характерным в работе должно быть движение вперед на основе частичного возврата к изученному и усиленное закрепление нового в большом количестве упражнений.

Вторая группа получает задачи тоже конкретные, но практически направленные на более сложное, чем у третьей группы. Они содержат элементы творчества. При чтении текста и работе над ним слабые читают его, сильные пересказывают, затем читают слабые индивидуально или хором. Или же пересказывают, начиная слабые, а сильные продолжают и расширяют рассказ.

Дифференцированный метод обучения позволяет учителям использовать на уроках большой раздаточный материал, карточки, давать различные по трудности упражнения. Этот метод дает возможность учителю постоянно держать в поле зрения знания учащихся, поддерживать и направлять интерес к предмету, чай способности каждого учащегося и помогать прийти на помощь.

А самое основное — дифференцирование помогает поднять слабые до уровня средних, грех до уровня сильных. И в течение урока не оглашает интерес к предмету у всех учащихся. Правда, вначале слабые ребята втягиваются в себя, но после двух трех заданий и они включаются в общий ритм работы. Постоянное поддержание интереса к предмету, позволяющее прийти на помощь.

Метод дифференцированного обучения широко вошел в педагогическую практику нашей школы. Значительных успехов по повышению успеваемости и качества знаний в нашей школе добились А. А. Генчелева, А. Н. Бедова, Е. А. Драйбук, Л. В. Силина, М. В. Лынина, Р. Н. Шинкоенко, Г. В. Коновалова.

Г. ФИЛИМОНОВА,
директор средней школы № 5.

В ПОИСКАХ НОВОГО

Пятый год работает в нашей школе учительница начальных классов Мария Ивановна Ипполитова. Все в коллективе знают ее как учителя, творчески, с огоньком подходящего к решению любой педагогической проблемы. Удивительно умна учительница, ее сравнивали короткий срок создать дружный, работоспособный, с творческими наклонностями, дисциплинированный детский коллектив.

Мария Ивановна ведет рядом даром распознавания индивидуальных психологических особенностей каждого своего воспитанника, умело управляет настроениями и желаниями детей. А это ей помогает создавать на уроке атмосферу дружного радостного труда.

А уроки у М. И. Ипполитовой всегда отличаются высокой эффективностью. Устная работа носит аналитический характер, письменные виды работ разнообразны. Это и комментированное письмо с полным доказательством приведенного на письменной тетради или иной оформленности, это и картины словами, и даже диктанты, выборочные диктанты и многое другое.

На уроках Мария Ивановна умеет заставить работать ребят активно. Требовательность к ответу со стороны учителя высокая. Поэтому ученики дают сильные, полные, глубоко логичные и доказательные ответы.

Интересно учителянца строит «академическую» работу с октябрятами и пионерским коллективом. В любом мероприятии принимают участие обязательно все дети, нет равнодушных, нет нежелающих. Памятный отряд состоялся в 1969 году с учениками 4 «б» класса, посвященный Советской Армии. Тогда это был отряд «жаренков». В 1971 году октябрятский отряд «буденовцев» (2 класс), руководимый Ипполитовой, занял первое место в смотре строя и песни среди октябрятских групп в Сургуте.

Большую поддержку оказывают учительнице родители учеников. В ее отношении к ним чувствуется подлинный союз семьи и школы. Мария Ивановна регулярно проводит открытия уроков для родителей, на которых она знакомится с особенностями новой программы и с методикой объяснения материала. Родители — частые гости на классных часах, сборах, утренниках. И притом приходят они не как сторонние наблюдатели, а как земляков.

На уроках, и во внеклассной работе М. И. Ипполитовой всегда в поиске нового, в поиске творческих методов и форм.

К. АРХАНГЕЛЬСКАЯ, завуч школы № 2.

ТАК ВСЕГДА РАБОТАЕМ

Коллектив автобазы аэропорта играет немаловажную роль в организации бесперебойной работы летных экипажей. Самолет или вертолет готовится к вылету обязательно при участии наших водителей. Они доставляют топливо, подвозят детали во время ремонта, помогают при необходимости вертолету или самолету вырвать на поиски.

Не случайно многие шоферы имеют широкий профиль вождения на любой из специ машин. Это И. Кузнецов, И. Староверов. Хорошо работают также шоферы М. Усов, В. Олюшин, В. Магогин и другие.

Со дня основания авиа-предприятия работает в автобазе бригадир трактористов Семен Константинович Бакланов. Его бригада выполняет все хозяйственные работы, производит подсыпку полосы, зимой — уборку снега с площадок аэропорта.

Одним словом, коллектив автобазы делает все от него зависящее, чтобы успешно выполнять авиапредприятие производственный план. В последние времена поступило много новоз техники. Если сравнить с 1970 годом, то парк автобазы увеличился на 70 процентов.

Улучшается и ремонтная база. Построен новый гараж. Только вот строители неоправданно долго затягивают сдачу в эксплуатацию закрытых боксов. Но, несмотря на труднейшие условия работы в прошедшую зиму, когда все машины находились под открытым небом, водители всегда и во всем старались не подвести инженеров.

Е. НАЗАРОВА,
секретарь партийной
организации автобазы.

Комсомолка Наталья Андреева трудится в Сургутском аэропорту дежурной по посадкам. Комсомольско-молодежная команда Галины Кайдаловой, где работает Наташа, — одна из лучших в отделе перевозок.

На снимке: Н. Андреева.
Фото Ю. Филатова.

ЗЕМЛЯ — НЕБО

Здесь царство аппаратуры. Несущий человек сразу начинает работать от то и дело зажигающихся, лампочек, желтых кривых линий на экранах... Я думаю, как часто мы при слове «авиация» представляем лишь самолет и пилота. И забываем о других, кому тоже должны быть благодарны за полет, о тех, кто обесценивает наше с вами безопасность в воздухе. В аэропорту много служб, которые тесно связанны друг с другом. Попробуй убери одну, и рассчитанная, уверенная до этого цепочка разорвется. Разорвется, независимо от того, где нарушены связи: вначале или в середине.

К одному из таких звеньев в общей цепи работы аэропорта и относится служба радиолокации и связи. Я хочу рассказать сегодня о некоторых людях, работающих здесь, о тех, которые на «ты» с современной аппара-

турой, со всеми экранами и пультами.

Еще в школе Федор увлекался фотографией, спортом, радиотехникой. Когда встал вопрос, кем быть, не раздумывая подал заявление в Тюменский институт гражданской авиации. Конкурсные экзамены Федор Арон выдержал. И вот позади студенческие годы. И снова он стоит перед вопросом, теперь уже другого плана: где работать? Направлене подучено в далекую Тюменскую область, город Сургут. Это было полтора года назад. А сегодня Федор Арон — старший инженер командно-диспетчерского пункта. О своей работе сказал так: «Отвечаем за безопасность полетов, следим за исправным состоянием радиотехнических средств». Всего несолько слов, и только. Но сколько поисков, напряжения стоят

взаима, которые становятся впоследствии командирами АН-24.

Например, свой путь в Сургуте пилотами АН-2 начали нынешние командиры АН-24 Терентьев, Жуков, Томилин, Головин. Эта незаменимая многоцелевая машина АН-2 сослужила большую службу многим летчикам

дового Красного Знамени, имеет ряд благодарностей. Отличной техникой пилотирования владеет Денисенко. Он неустанно готовит новых пилотов. Например, с ним начал летать молодой пилот Владимир Онищенко. Вначале был вторым, затем стал командиром, а теперь ему присвоено звание пилота-инст-

Москва стала ближе

высшего класса. На ней школу пилотирования прошли все. И она заставила многих выбрать профессию летчика на всю жизнь. Сейчас у нас в подразделении, можно сказать, рождается уже второе поколение сургутских летчиков. Сургутине — бывшие мальчики, которые зачарованно когда-то следили за полетом АН-2, первыми самолетами, появившимися много лет назад в Сургуте, — Василий Смехов, Виктор Юрг, Валерий Панчук, — пришли к нам после окончания летного училища. А от нас уходит ребята уже в экипажи АН-24. Только в этом году мы подготовили более 10 для работы на АН-24.

С момента появления в Сургуте авиации работает здесь Владимир Антонович Денисенко. Он награжден орденом Тру-

руктора. Онищенко уже сам подготовил к полетам двух вторых пилотов.

Много труда вложили в выполнение производственного плана, в обеспечение безопасности полетов, в подготовку молодых кадров опытные пилоты Евгений Васильевич Назаров, Вячеслав Алексеевич Рулев и другие. Благодаря таким пилотам наше подразделение — в числе лучших в авиаотрасли. Мы упорно работаем над тем, чтобы улучшалась культура обслуживания пассажиров, повышалось мастерство пилотов. Это наше настоящее и наше будущее.

Н. БЫКОВ,
командир подразделения
самолетов АН-24



Скапажу вертолета Ми-8, командиром которого является молодой пилот Виктор Мамкин присвоено звание экипажа коммунистического труда. Вертолетчики с честью носят это высокое звание. В решающем году пятилетки экипаж взят повышенные социалистические обязательства.

Ребятам Виктора Мамкина поручают ответственную работу — доставку оборудования на Южнобайкальский газоперерабатывающий завод, строительство опор и линий электропередачи на буровых и нефтепромыслах, доставку грузов из Федоровки, почты и медикаментов в национальные поселки, заброску геофизиков.

На снимке: командир вертолета Виктор Мамкин (слева) и бортмеханик Валерий Трофимов перед вылетом.

Под будущее подставляя плечи

Сегодня наш последний день в городе Сургуте, более месяца мы работали плечом к плечу на одних основных строках двадцатой пятилетки.

Я, Болгарин, был очень рад, когда мне удалось попасть в Лыбовский ордена Ленина политехнический институт. Мне хотелось посмотреть, как живут и трудятся люди большой советской страны. Много интересного увидели мы еще по пути следования студенческих строительных отрядов. Но самое сильное впечатление у меня осталось от встречи в городе Тюмени, торжественного митинга у памятника погибшим в Великую Отечественную войну.

В Сургуте нас встретили тоже неплохо, создали хорошие условия для работы и отдыха. А работы здесь много. Меня поразили огромные масштабы строительства, обилие всякой техники.

Но больше всего мне понравилось, что в этом большом деле достойное место занимает сургутская молодежь. С ней мы не раз встречались в общежитиях, в Доме культуры «Строитель», в поселках Тундрийской Сытмино. Всюду нас принимали с интересом и радостью, всегда мы видели красивые, молодые, уверенные лица. И тогда я перестал удивляться, почему так быстро, несмотря на трудные природные условия, здесь поднимается новый город.

Я хочу заверить наших сургутских друзей, что все, что мы здесь увидели и услышали, останется в нашей памяти навсегда. И еще я хочу пожелать молодым сургутянам и дальше работать с таким же упорством и энтузиазмом.

ВЛАДИМИР ВОЛКАНОВ,
студент отряда «Синай».

за этими словами. Об этом он не рассказал.

Так же деловито, немногословно рассказывал о радиотехнической системе посадки и Виктор Исаев. После окончания Омского летнотехнического училища работает здесь. «За эти пять месяцев он многое успел», — говорят о нем.

А в другой комнате трещат аппараты, как бы захлебываясь от избытка информации. За одним из них Надежда Семенова. Связь со всеми портами Союза поддерживает здесь. Какая где погода, откуда и куда летит самолет. Вот приятно, что из Кинешмы летят в Нижненовгород самолет, на борту которого фрукты. Семь лет работает радиооператором Надя. Закончив школу, она пришла на телефонную станцию в порт. А со временем переучилась работать на клавиатуре.

— Наша работа связана тоже с безопасностью полетов, — сказала она.

А вот с диспетчерами службы движения мне почти не пришлося поговорить. Их не призывают на экране одни сверкающие точки, тут же появляются другие. Это в небе самолеты. Управление воздушным движением не прекращается ни на одну минуту. Улучшив время, я познакомилась с Николаем Мельниченко, старшим диспетчером. Он работает здесь четвере года. Приехал по направлению после Кировоградской школы Высшей летной подготовки. И олицетворяет ее безопасность полетов».

У каждого человека есть призвание к работе. Только нужно подобрать свой, не повторный ключик. И тогда работа будет любимым делом. У одного этимлючиком становится учительский мел, у другого рабочий или мастерок, у третьего — логопедическая линейка. Мне кажется, мои новые знакомые нашли свой ключик.

Л. РАЗИНА.

ЛАЙНЕРЫ ПОДНИМАЮТСЯ В ВОЗДУХ



У этой женщины двадцатилетний стаж работы — через пять лет можно на пенсии — и молодое, энергичное лицо: ей всего лишь тридцать с хвостиком. Четверть этого солидного стажа — работа в аэропорту. Начала Нина дежурной по перрону, затем — справочное бюро, регистратура, и вот уже второй год — диспетчер отдела перевозок, того самого отдела, с которым, показалуй, больше всего соприкасается шумный, кипящий, нетерпеливый народ — пассажиры.

У диспетчера никогда не бывает тихо. Приходят экипажи — сообщить допустимый предел грузов. Ведь самолеты, как люди: все индивиду-

альные, каждый может поднять строго определенное количество грузов и пассажиров, даже самолеты одной марки.

Диспетчер должен правильно распределить груз в самолете и таким образом обеспечить его стабильность и равновесие в воздухе. Ни один мешок с почтой, ни один чемодан не устанавливается в самолете без его ведома. Это очень простое дело — подготовка самолета к рейсу. Вот почему регистрация билетов начинается за целый час до отправки.

— Ну, а если ошибешься?

— Такого не может быть, ведь тогда авария в воздухе.

Из микрофона — деловитый голос регистратора:

— Нина, есть свободные места на Тюмень?

Плачет поклоняется усталая женщина:

— Вызвали по срочной телеграмме, а билетов в кассе нет. Помогите улететь, ведь от вас многое зависит.

Действительно, в диспетчерскую сходятся ниточки и нити от многих служб аэропорта, именно здесь дирижируют взлетом посадкой лайнеров. Не потому вовремя за какую-то ниточку — все другие перекосились или ослабли. И не только эта устрашающая симфония работы аэропорта.

Может быть, именно это многолюдье вокруг нее, сознание ответственности за жизнь десятков людей и привлекают Нину в ее работе. А ведь до этого у нее была сугубо женская профессия — швея.

Когда погиб на фронте отец и через два года умерла мать, воспитывавших детей взяли на воспитание родственники. Нелегко тогда жилось всем. Хрупкие, но умелые девчонки пальцы перелицовывали, переделывали оставшиеся от родителей костюмы и платья. И, видно, неплохо это получалось, если в четырнадцать лет стала Нина швеей.

А сейчас... Ворчит муж:

— Что это за работа? И во сне самолеты отираются.

Гордится сын:

— Мама, ты у меня такая красивая в синей форме.

В небольшой квартире Климченко уютно, чисто, «Чистота — Нинино «хобби»», — шутят соседи.

Низкий рокочущий гул раскатывается над крыши домов. Диспетчер поднимает голову, прислушивается:

— Бори из Свердловска идет на посадку.

А. ПОХОДЕНКО.

На снимке: Нина Климченко, диспетчер аэропорта.

Фото Ю. Филатова.

Самолёт поднялся в воздух. Стюардесса сообщает: «Расчетное время полета 1 час 30 минут». И никому из пассажиров не приходит в голову, что время полета вычисляется не только работниками авиационных служб, что в этом принимают участие и синоптики. От точности данной метеосводки зависят и скорость движения самолета в пути. Кроме того, синоптики предсказывают опасную зону (гроза, снег, опледенение). Пилот, заранее предупрежденный, принимает необходимые меры, чтобы обезопасить полет.

Более двадцати лет на этом посту трудится Л. А. Маринова, Л. Г. Журавлева, Л. Е. Прогонова, Р. С. Чекмарева. И до сих пор не было случая, чтобы они подводили авиацию.

У В. И. Бердюгина, тоже veter-

ана труда, старшего техника-метеоролога, несколько иной профиль работы. Он вместе с сотрудниками П. Ф. Матвеевым, Н. В. Овсянниковой, В. И. Савельевым следит за изменением погоды в атмосфере каждый час сообщает в Омское и Тюменское бюро погоды. Наблюдения эти тоже помогают обеспечивать безопасность полетов. Кроме этого у них данных составляются климатические характеристики района.

Таким образом, и мы стараемся выполнять здесь, на земле, свое незаметное, но не менее важное дело: авиации дело добросовестное и хорошо.

Н. ЗАХАРОВА,
начальник аэрометеостанции.

ПАНОРАМА НЕДЕЛИ

ВСЕМ ИНТЕРЕСНО

Заметно оживилась культурная жизнь Локосова с приездом студенческих строительных отрядов. Ребята не только отлично трудятся на своих объектах, они находят время прийти вечером в Дом

ПОБЕДИТЕЛИ — ДЕСАНТИНКИ

Педавно у нас проходили соревнования по волейболу, в которых участвовали студенты, старшие школьники, рабочие СУ-14, оперативная группа десантников Уральской авиабазы.

В соревнованиях победу одержали волейболисты оперативной

группы. Десантники показали, что они умеют не только оперативно ликвидировать лесные пожары, но и побеждать в спортивных соревнованиях.

Т. КАЛИНИНА,
заведующая
Домом культуры

Становится традицией

Флоксы и шафраны, пионы и гладиолусы, астры и маки — всего около 30 сортов цветов были представлены на выставке, которая проходила в ДК «Стройтель». Такая выставка проводится впервые в городе уже второй раз.

Несмотря на холодное и дождливое лето, пенсионерка Е. М. Трошцева, учительница Л. В. Продовщикова, кочегар экспедиции А. Н. Балышева, заведующая горкомхозом О. П. Евтихова, работница рыбоконсервного комбината А. И. Стадник и другие сумели вырастить в своих палисадниках прекрасные цветы. Красиво и со вкусом были составлены букеты, в которых нарядие с южанами вполне естественно соседствовали на местные цветы.

Больше в этом году стало зеленых балконов в микрорайонах города. Признаны лучшими в селке энергостроителей балконы Дорайских, Савиных, в поселке нефтяников по улице Энгельса, в доме 37 сразу на четырех Ганичевых, Большой Ткачев, Григорьевых, по проспекту Наружному — у Тимченко, Курдовских, Танищевых.

С нескрываемым удивлением рассматривают соседи и прохожие балконы У. Г. Майстер в д. 51 по проспекту Набережному. Это маленькая своеобразная орхидея. Отмечена Комиссией средняя школа № 8, как колхозный участник выставки. Работа под руководством Е. И. Чиговой и П. П. Харитоновой давно и старательно ухаживала за цветами в теплице.

А. ПРОКОПЬЕВА

Новые книги

За семь месяцев этого года книжный фонд районной библиотеки пополнился на 1211 экземпляров. Многие смогут выбрать себе книги по интересам.

Для любителей классики привели произведения Шекспира, Тургенева, Мамина-Сибиряка. Те, кто предпочитает отдать советской литературе, могут почитать книги Н. Рыбака, Р. Рашидова, нашего

северного писателя Ю. Рыбака. Любителей поэзии ожидает «Бранное» С. Есенина.

В числе поступивших книг литература для специалистов нефтяной и газовой промышленности: Р. Гун «Нефтяные биомассы», К. Паус «Буровые расходы», «Справочник работников земледелия».

Г. ВОСТРИЯКОВА,
заведующая читальным залом
районной библиотеки

ОДЫХ НА ВОДЕ

С начала навигации многие сургутяне по воскресным дням вместе с семьями стали выезжать на отдых. К их услугам — речной трамвай и «Ракета-100». Эти прогулки стали популярными среди трудящихся города. Так, с мая по 15 августа 1100 сургутян выезжали отдыхать, пользуясь

услугами речпорта. А педкомсомолы Сургутской ГРЭС выезжали на экскурсии в Нижневартовске.

Л. БОКОВА

Редактор А. ЗУБАРЕВ

На кинозрани

«ОКТЯБРЬ»

20—21 августа — «ОЦЕОЛА». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

СМУ-1 треста Союзтюменегаз — слесарей-монтажников, машинистов-трактористов, электротягачистов, мастеров в отдел сварки.

Обращаться: Сургут-6. СМУ-1.

Коопзверопромхоз — срочно главного бухгалтера, инженера и моториста-рулевого на самоходку типа «Херсонка».

Обращаться в контору в члены работы.

Среди НГДУ имени 50-летия СССР — срочно поваров столовых, продавцов продовольственных товаров, посудомойщиц и кухонных работниц в столовые, уборщиц в магазины и столовые, рабочих-грузчиков в магазины, слесаря по хлебопекарному оборудованию, плотников, слесаря-электрика.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-67, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотопрессии, бухгалтерия — 4-75, директор пограничной — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-88.